

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

## La Virgen del Pilar y la fiesta de la Raza en la Guinea española

La historia hace justicia a España como nación colonizadora y evangelizadora. España descubriendo a América le dió su fé y con los tesoros de su civilización redimió de la barbarie al mundo de Colón. España fué la única nación que puso el lote de vidas, riquezas imponderables, soldados y misioneros, esfuerzos y energías, que si la debilitaron un tanto, no la postraron jamás. Las naciones no valen únicamente por su comercio, por sus industrias, por sus ejércitos armados. Las tradiciones gloriosas, los magnánimos proyectos, las jornadas atrevidas, los servicios generosos prestados a la humanidad, las proezas militares, la alteza de miras, los bríos de la sangre, y más que todo la firmeza incontestable para conservar siempre vivo el culto de la religión y amor a la Patria, son tesoros, que pesados en la balanza justiciera de la historia, inclinarán siempre el respeto y la admiración de todas las gentes y de todas las edades.

A más de 5.000 kilómetros tiene España su último jirón de Colonia en el Golfo de Guinea.

En contra de nuestra Colonia se escribió y se habla. Los ex ranjeros no lo hacen así.

El explorador Stanley dejó escrito

de nuestra Colonia: «España posee la parte más sana y más fértil del Golfo de Guinea; Fernando Poo, es la perla del Océano; pero una joya con fruto, que España no se toma el trabajo de pulimentar».

Por el Tratado de 27 de Junio de 1900 se adjudicaron a España 28.000 kilómetros cuadrados, en vez de 600.000 que sin guerras, ni conquistas, ni violencias de ningún género podrían ser de España con muchos millones de súbditos que desearían, pedían y suplicaban cobijarse bajo la sombra protectora de España.

En el único correo que sale de Barcelona el 18 de cada mes piensa salir el nuevo Gobernador General Excmo. señor don Luis Sanchez Guerra y al serle posible también el nuevo Vicario Apostólico Excmo. P. Leoncio Fernández consagrado obispo en Barcelona el 29 de Septiembre. Son las supremas autoridades los más indicados para hacer Religión y Patria. Lo esperamos de la protección de la Virgen del Pilar.

Nuestros indígenas conocen ya la Virgen del Pilar y son varios los pueblos que se denominan Zaragoza con su titular y patrona la Virgen del Pilar.

La gótica y llamativa Catedral de Santa Isabel tiene la imagen del Pi-

lar, y el Seminario del clero indígena está puesto bajo el amparo de la Virgen del Pilar.

En Cabo San Juan, una de las más fuertes compañías explotadoras de maderas, adjudicó una capilla a la Patrona de Zaragoza y de Aragón.

En Esseng muy dentro del bosque y junto al río Benito con sillo escogido para amarar un hidrógeno, está también la Virgen del Pilar, como así mismo en Anvám a más de 120 kilómetros de Bata, regalos hechos por el Seminario la una y damas de la Corte de Honor de Zaragoza la otra.

Se conoce la Virgen del Pilar en la Guinea española. Por eso se celebró la fiesta de la Raza con festivales que formaron época en nuestra colonización.

Para que se celebre con propiedad de nombre sólo hace falta que todos hablen el español y se persiga el Breke inglés, que muchos hablan por moda con desconocimiento de la obra de los misioneros y maestros del Estado.

J. P.

Cartagena y Octubre de 1935,

Preparación para la carrera de Derecho

en Instituto JURIS. San Gines, 4

## DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

A los baños de Mula, el Arcipreste don Pedro Gambín.

—Ayer salió para Madrid el Alcalde señor Bonet con el Secretario del Ayuntamiento señor García Vaso, quedando encargado de la Alcaldía el señor Tornamira.

—De su finca de la Vereda de San Félix se ha trasladado a ésta la señora doña María Mancha viuda de Sánchez Domenech.

—Ha regresado de Los Molinos doña Dolores León viuda de Sánchez Sicilia con su bella hija Rosita.

—De Londres ha regresado el capitán de Corbeta don Ramón Rodríguez Lizón.

—De Mahón, el alférez de navío don Julián Sánchez.

—De Vigo, el capitán de corbeta don Rafael Moro Reyna.

—Ha marchado a Archena, en donde tomará baños, el Subdelegado de esta Delegación Marítima, don Fernando de Oyarbide y Encenarro.

—De Alicante ha llegado la Excmo. señora doña Ana Conesa, esposa del Comandante Militar de la Plaza de Alicante Excmo. señor don José García Aldave.

—A Madrid ha marchado el culto capitán de corbeta don Mateo Milla Profesor de la Escuela de Guerra Naval.

NOTAS VARIAS

Don José Casañ ha donado también 50 pesetas a la Casa de Misericordia, ya que no pudo asistir al festival benéfico, por la enfermedad de su hija.

—El próximo miércoles día 16 a las cinco de la tarde contraerán matrimonio en la iglesia de la Caridad, nuestro estimado amigo, el culto teniente de navío y Ayudante del Almirante Cervera Jefe de esta Base Naval don José Rodríguez Guerra con la bella y distinguida señorita María Luisa Rodríguez Lizón.

—Los salones de los señores de Cardenal están siendo estos días muy visitados de sus amistades para admirar el espléndido «trousseaux» y regalos de boda de su hija Casilda.

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña doña Josefina Guirao Chacopino, esposa de nuestro querido amigo don Faustino Baños Martínez, Oficial Radio de la Armada.

Felicitemos a los dichos padres.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia contraerán ayer matrimonio la encantadora señorita María de los Dolores del Rivero González con el teniente de navío don Rafael Martos Jiménez.

Endijo la unión el cura de la parroquia don Tomás Collados, apadrinando a los contrayentes la Excmo. señora doña Manuela Jiménez, madre del novio y el Delegado Marítimo don Juan Antonio del Rivero, padre de la novia.

La novia vestía un elegante traje blanco que hacía resaltar su belleza.

El novio, el uniforme de gala de la Armada.

La corte de honor la formaron las señoras María Luisa Alonso que estaba hecha una verdadera belleza, Sara y Esther Vadillo muy bonitas y Tatiana del Rivero encantadora. Vestían elegantísimos trajes rosa de clásico estilo con diminutos sombreros azules que hacían resaltar sus encantos. Las acompañaban los ahijados de fragata señores La Riva, Belando, Ponch y Peral.

Firmaron el acta como testigos el Jefe de esta Base Naval Almirante Cervera, don Rafael Martos, don Rafael Moro y don José Salas de Bustamante.

ONOMASTICOS

Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otras, doña Pilar de la Iglesia de Genovés, doña Pilar La Rocha de Pemartín, doña Pilar Aznar de Romero, doña Pilar Martínez viuda de Ros, la Condesa de Santa Lucía, doña Pilar López viuda de Ruiz Stengre, doña Pilar Díaz Herrera de Perdomo, doña Pilar Pintó de Yanguas, doña Pilar Navarro de García Vaso, doña Pilar Rivera de Fernández Pery, doña Pilar García Vaso de Augusto, doña Pilar Ros de López, doña Pilar Ruiz Stengre de la Puente, doña Pilar Lozano de Ayuso, la Superiora del Asilo de la Purísima y las señoritas Pilar Ochos, Pilar Tapia, Pilar Aguilera, Pilar Buttigieg.

Nuestra felicitación.

ENFERMOS

Está mejorado el niño Alejandro Domínguez Carmona, hijo del Director de Sanidad Exterior, don Alejandro.

## La fiesta de la Raza

Por celebrarse mañana el Día de la Raza, fiesta nacional, se izará el pabellón patrio en los centros oficiales, las tropas vestirán de gala y por las baterías de la plaza y buques de guerra se harán las salvas de ordenanza.

Mañana celebrará fiesta completa el comercio en general, despachos, oficinas, Bancos, notarias, industrias textiles y de la construcción; y media fiesta el gremio de alimentación.

Con este motivo no se publicará este periódico.

—Se ha organizado una manifestación que saliendo a las diez menos cuarto de la puerta del Ayuntamiento se dirigirá al monumento a Colón en la Muralla del Mar, para rendir homenaje al glorioso descubridor del Nuevo Mundo.

—El Alcalde accidental señor Tornamira ha publicado un bando invitando al vecindario a celebrar con el mayor esplendor la Fiesta de la Raza, sumándose a los actos organizados y engalanando con colgaduras los balcones.

**D**  
Decalumen  
Decalumen  
Decalumer

Cuide su vista  
empleando mejor luz

— abreviado D.L.M. — es la denominación de la potencia lumínica de la lámpara Osram-D.  
En su casquillo se indica la intensidad de luz en D.L.M., juntamente con el consumo de fuerza en Watts y la tensión en Voltios a que debe lucir. Para disfrutar de luz hasta un 20% más barata, emplee siempre

**OSRAM-D**

lámpara intensiva de filamento a doble enrollamiento